小学二年级男孩理财2年存2万

这两天,不少热心网友忙着给小朋友们科普"史上最大骗局",即"爸妈先帮你把红包存起来",结果,你懂的……

一份"理财协议" 改变一切

有媒体曾就压岁钱的去向 专门做过一个调查,结果显示 有三种:一是父母帮忙存起来; 二是别看收进来的红包是孩子 的,发出去的红包可是大人的, 所以统统充公;三是由爸妈管 理,用于孩子的日常开销。最 近,有网友用她和儿子的故或 现身说法,还有更好的方式处 理孩子的压岁钱。

"望月"的儿子彤彤从一年级就开始自己打理自己的"财产",才过去不到两年,奇迹出现了,彤彤出门不再买零食和小玩具,消费也学会了有计划。

采访中,妈妈将彤彤的转变归功于以下这份"理财协议":

首先,从一年级开始,彤彤 每周可以拿到10元零花钱。年 终结算时,妈妈会按彤彤现有 存款翻倍支付利息,存得越多 利息越高。比如,去年12月31 日彤彤的零花钱结余是430元,翻倍付息,就是按860元支 付利息,相当于存款奖励。"这 对于孩子的理财意识刺激蛮大



的,存钱的动力更大了。"

理。压岁钱平时存在银行,以备不时之需。

为啥要拟一份这样的协议?原来,彤彤上幼儿园后,大部分时间跟老人住在一起。因为"隔代宠",每次出门总要大人买点小玩具、小零食。看到这么小的娃"大手大脚"花钱,全家都觉得如此下去不是办法,于是想用这个方法,培养其合理的消费观念。

从月光族到"精明鬼"

"理财协议"刚开始实施的时候,彤彤也是"月光族",放学后冰激凌、薯片各种买买买。 "后来他发现冲动是魔鬼,慢慢开始学会省钱,而且存款越多,越舍不得花钱。"

为配合"理财协议"的执行,妈妈还给彤彤预备了儿童

账本。因为彤彤的爸妈都从事 财务工作,平时家里也有记账 的习惯。

形形现在总共有两本儿童 账本:一本是记录零花钱的开 支。另一本负责记录大额的红 包,也就是压岁钱。在两本账本 里,每一笔存款和支出都清清 楚楚。通过账本,形形知道每一 笔钱是怎么花的,加上妈妈年 终翻倍付息的巨大诱惑,现在 买什么都精打细算了。

"他消费我们会给意见,但 决定权在他,后果也由他自己 承担。因为花的是自己的钱,他 现在即使碰到喜欢的东西,也 会考虑再三。"妈妈说。

形形晓得省钱,但也不是 抠门鬼,该大方的地方也很大 方。请外公外婆看电影,去年妈 妈过生日,他还用自己省下的 零花钱买了一个蛋糕。今年过 年,他又主动给外公外婆一人 包了200元的红包。

妈妈有个打算,如果将来 彤彤同意承担风险,会鼓励他 购买一些理财产品。当然,最重 要的是他自己感兴趣。她认为, 这样做能提前培养孩子理性的 消费观,是一件好事。(来源:扬 子晚报)

老年人理财或成互联网理财新蓝海

目前,互联网理财产品在年轻人中渗透率已基本饱和,然而对于老年人来说,互联网理财产品依然是新鲜事物。为了填补这一空缺,市场中一些机构适时推出了面向老年人的理财产品。业内人士表示,长尾互联网市场很大,在春节期间推出的父母理财或能撬动这一市场蓝海,挖掘红利。

老年人理财主打

温情牌

近几年,随着首款互联网理财产品余额宝的推出,中国进入了全民理财时代。而研究表明,中低收入,年轻等是互联网理财用户的主要特征,对于互联网理财,老年人则持保守态度。

在目前中国已经逐步步 人老龄化社会的背景之下, 一些机构推出了专门面向老 年人的互联网理财产品"父 母理财"等差异化产品,在瞄 准老年人对理财的需求日益 增加的同时,打出温暖金融牌, 创造机会让年轻人在春节期间 更多地与自己的父母相处与沟 通。

"父母理财"是为用户的父母理财的产品。百度副总裁张旭阳表示,年迈的父母面对快速变化的社会,他们茫然难理所措。面对"纷繁"的金融理财产品,他们认知能力不足,最容易被不良机构忽悠。百度融明,管金融的"父母理财"等金融的,皆在让子女多关心父母理财安全,守护他们的养老钱。

业内人士指出,随着中国 社会老龄化的日益加深,老年 人的学历、知识也在不断提高, 对理财的需求也将随之提升。 "父母理财"就是想以此为切人 点,通过差异化产品,率先占据 老年人理财市场。

注意选择正规机 构产品

目前互联网理财的发展趋势是更好地分析客户群体,进行聚类,给客户定制千人千面的个性化理财产品,"父母理财"就是满足不同人在不同时期的投资偏好和风格。

"父母理财"等有温度的金融服务,不但满足了老年人日益加剧的理财需求,同时与春节喜庆,祥和的文化氛围相契合,也会把春节话题真正拉回到温情中去,让人们深刻体会互联网金融给人们生活带来的



改变。

北京航空航天大学教授理 中秋认为, 父母和子女共同理 财, 双方便能各自发挥优势。 一方面, 年轻人可以把各的方法介绍给父母, 一方的方法介绍给父母, 也可以利用自己的经验。 也可以利用自己的经验。 在理期的气氛中讨论这些共春地的问题,对于我们体的 的问题,对于我们体的 即周考家庭共同体的维系, 有非常重要的意义。

资深社会学评论员李志 表示,在整个家庭的资源盘 活过程中,子女更有理财能 力,但一定要选择大平台、大 品牌,或者正规银行、正规金 融机构的理财产品。

中国社会科学院社会学研究所研究员唐钧认为,帮父母理财这是件好事,尤其是在春节时候做。有两种思路:一种是

子女给父母一些理财建议,子女毕竟对新的理财方式了解的更多,以父母最信任人的身份推荐给父母,如果父母不会操作,还可帮忙他们搞定细节流程;一种是有的子女在外地或者平时与父母见面不多,过年见父母的时候可能要给父母一笔钱,直接买一个理财产品送给父母,也是很好的方式。(来源:中国证券报)